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Wir berücksichtigen bei unseren Einkäufen und für 

Dienstleistungen unsere geschätzten Inserenten.  



Startschuss 4   2022 Seite 3 

    Startschuss     
 

Vereinsorgan des LA Zürich-Nord 41. Jahrgang Nr. 4 

Erscheint viermal jährlich Dezember 2022 

 

  .............................................................................................................  

In dieser Ausgabe 

De Präsi meint 

Gedenken an Willy Glogger 

Rückblick Jubiläumsreise 

Wanderung Mollis - Weesen 

Impressum 

Zum Schluss… 
  .....................................................................................................  

De Präsi meint 

Vor euch liegt nun die letzte Ausgabe des «Startschusses» in der euch 

bekannten Form. Nach dem unerwarteten Hinschied von unserem Willy, 

welcher mit viel Freude die jeweiligen Ausgaben des Startschusses 

konzipierte und realisierte, ist es den Vorstandsmitgliedern oder auch 

einigen angefragten Mitgliedern kaum möglich den Startschuss so wie 

existierend weiterzuführen. Andererseits war es in den letzten Jahren 

immer schwieriger die Inserenten zu akquirieren und bei Stange zu halten 

und andererseits bewegen sich Informationsflüsse immer mehr ins Internet 

und deren sozialen Medien.  
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Nach derzeitigem Sachstand werden wir inskünftig die Vereinsinfo wie folgt 

weiterführen: 

- Ausbau der Homepage www.lazn.ch mit mehr aktuellen Berichten 

und Infos 

- Versand der GV Unterlagen per Mail und als Briefpost an diejenigen 

ohne Internet 

- Einen 2 bis 3-seitigen Newsletter welcher 3 bis 4 mal pro Jahr per E-

Mail versandt wird und an diejenigen ohne Internet ebenfalls als 

Ausdruck per Briefpost 

- Ich denke nach ob wir nicht auch per TikTok, Twitter oder Instagram 

in Erscheinung treten sollten (ev. eröffne ich die entsprechenden 

Accounts) 

Der Vorstand ist daran das Ganze auf Kurs zu bringen. Ebenfalls herzlichen 

Dank an die Mitglieder welche bereits per Mail Vorschläge und Ideen zur 

Weiterführung der Vereinsinfos an uns gesandt haben. Es lässt sich nicht 

negieren, dass in der heutigen Zeit vieles ganz anders wird und im Kontakt 

mit andern Vereinen habe ich festgestellt, dass wir damit nicht komplettes 

Neuland bezüglich Vereinsinformation beschreiten. Viele Vereine 

versenden teilweise alles per Mail und kommunizieren via der Homepage. 

Und der Nachwuchs kommuniziert teilweise nur noch über die sozialen 

Medien, dieser Herausforderung müssen wir uns stellen um up to date zu 

bleiben. 

Ich wäre aber auch sehr froh wenn ihr, liebe Vereinsmitglieder, Vorschläge 

hättet und allenfalls bereit wärt da aktiv mitzuhelfen. 

 

Der Präsi Reto 

  



 

Wehntalerstrasse 296, 8046 Zürich 

Tel. 044 371 25 33, Fax. 044 371 25 44 

info@apthekeaffoltern.ch 

Hossein Mousa Doost – Dipl. Apotheker 
 _______________________________________________________________________________  

 

mailto:info@apthekeaffoltern.ch
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Im ehrenden Gedenken an Willy Glogger 

«Ein Leben für den Sport und für den Lokaljournalismus», so titelte die 

Zeitung Zürich-Nord den Nachruf auf Willy Glogger. Dieser Titel beschrieb 

genau so die grossen Hobbys von Willy. Er wäre am 25. September 2022 86 

Jahre alt geworden, aber leider verstarb Willy nach schwerer Krankheit 

vorzeitig am 11. August 2022. 

 

Willy hatte unseren Verein damals vor rund 40 Jahren mitbegründet und 

war langjährig, über 20 Jahre, auch der Präsident und Turnleiter im 

Sportverein LA Zürich-Nord. Im Weiteren organisierte Willy als OK-Chef 

während mehreren Jahrzehnten den schnellsten Zürihegel in Zürich-  
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Affoltern und brachte vier bis fünf Mal pro Jahr unser Vereinsorgan 

«Startschuss» heraus. Dies war mit viel ehrenamtlicher Arbeit verbunden, 

aber er machte dies aus grosser Leidenschaft und mit viel Freude wie er 

auch nebenamtlich nach seiner Pensionierung viele Artikel für diverse 

Lokalzeitungen schrieb. Und er blieb dem Sport immer treu, sei es damals 

in jungen Jahren in Davos in der Jugendriege, später beim Betreiben von 

diversen Sportarten wie Radfahren und Schwimmen oder auch als 

Sportjournalist wo er viele Sportwettkämpfe im nahen und fernen Ausland 

als Journalist miterleben durfte. Er sagte mir einmal, dass diese Zeit als 

Sportjournalist seine beste Zeit gewesen sei in seinem Leben. Vor allem 

hatte ihn bei seiner sportjournalistischen Zeit Australien und hier in der 

Schweiz die Tour de Suisse sehr beeindruckt. 

Auch nach seiner Pensionierung war das Reisen Willys grosse Leidenschaft. 

Jährlich reiste er in die USA oder machte hie und da auch eine Reise in 

andere ferne Welten wie Indien und Südafrika. Davon erzählte er uns mit 

viel Freude und Begeisterung. 

Persönlich hatten wir Willy als tollen 

Kollegen und aktiven Turner erlebt, er 

wird bei uns allen in toller und ehrender 

Erinnerung bleiben. Willy wir danken 

Dir für alles was du für den Verein getan 

hast. 

Reto Vogelbacher 
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Rückblick auf unsere Vereinsreise 

Infolge von Corona fand unsere Vereinsreise anlässlich des 40ten Jubiläums 

vom LAZN mit Verspätung erst am 24. September 2022 statt. Die vom Präsi 

organisierte Reise führte die muntere LAZN Schar in den für viele eher 

unbekannte Norden der Schweiz. 

Wir besammelten uns am frühen Morgen des Reisetages im Oscar Café im 

HB Zürich bei einem spendierten Kaffee. Anschliessend fuhren wir mit dem 

Zug nach Basel wo wir dann durch die Stadt bummelten, vorbei am 

altehrwürdigen Rathaus bis zur Schiffanlegestelle am Rhein. Leider war es 

regnerisch, aber es tat der guten Laune keinen Abstrich. Kurz vor 11 Uhr 

fuhr das farbige Ausflugsschiff an die Anlegestelle und wir bestiegen das 

tolle Schiff. Ein Schiff wie wir es noch nie gesehen haben, mit Pflanzen und 

Chill Area am Heck des Schiffes. Im Untergeschoss nahmen wir am Esstisch 

Platz und einige begaben sich aufs Deck um die erste Schleusung in 

Birsfelden selber erleben zu können. Gegen 12 Uhr nahmen wir gemeinsam 

das sehr feine Mittagessen ein. Das Schiff fuhr vorbei an den Hafenanlagen 

oberhalb Birsfelden, wo Schüttgut und Treibstoffe entladen werden sowie 

an grünen Flusshaien. Kurz vor Rheinfelden AG, dem ehemaligen 

Habsburger Städtchen, passierten wir nochmals eine Schleuse bevor wir in 

Rheinfelden anlegten. 
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Am Steg erwartete uns die Stadtführerin um uns in die Geheimnisse und 

Geschichte von Rheinfelden einführen zu können. Im gemütlichen Bummel 

spazierten wir mit sehr interessanten Erläuterungen durchs Städtchen, wir 

sahen das Rathaus mit österreichischen und habsburgischen Wappen. Auch 

erlebten wir das Glockenspiel mit Geiss und sahen ein Büsi auf dem 

Aussichtsposten vor einem alten Haus. Vieles war neu für uns aus der 

Zürcher Region. Und der Wettergott war uns wohl gesinnt, am Nachmittag 

kein Regen mehr und die Sonne drückte durch die Wolken. 

Unsere Gruppe teilte sich nach der Stadtführung auf, ein Teil ging noch in 

ein Café um etwas Süsses zu geniessen, andere reisten vorzeitig retour 

nach Zürich. Aber alle waren sich einig, dass wir einen tollen Ausflug hatten 

und er uns in guter Erinnerung bleiben wird. 

Reto Vogelbacher  
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Wanderung Mollis – Weesen 
(ca. 12km, Höhenmeter rauf und runter ca. 500m) 

In Mollis ist die fröhliche Schar, bestehend aus 6 LAZN-ler und ebenso 

vielen Gästen motiviert aus dem Bus ausgestiegen. Schon nach wenigen 

Schritten auf dem Asphalt war es mit der Gemütlichkeit zu Ende. Nun ging 

es auf einem schmalen ausgetretenen Pfad über eine steile Wiese den Berg 

hinauf. Hier war Trittsicherheit und eine gut funktionierende Pumpe nötig. 

Auch Stöcke waren willkommene Hilfe. Weiter ging es auf dem Pfad durch 

ein Wäldchen hinauf und dann auf eine Fahrstrasse mit etwas weniger 

Steigungsprozenten. Später entschieden sich zwei Teilnehmer das Postauto 

über Filzbach nach Ziegelbrücke zu nehmen. Der Hauptteil der Gruppe 

genoss den weiteren Weg zu Fuss, durch saftige Wiesen und schattige 

Wälder. Auf einer halbsonnigen Hangwiese mit grossen Steinen wurde 

Brotzeithalt gemacht. Als Spezialität aus Uganda gab es frittierte Kassava 

zum Probieren. Mit gefülltem Magen und durch die Kalorien gestärkt ging 

es noch ein bisschen aufwärts. Am höchsten Punkt der Reise, in Filzbach im 

Restaurant Kerenzerberg wurde eine Erfrischung zu sich genommen. 

Besonders zu erwähnen ist die aussergewöhnliche Popkorn-Glace mit oder 

ohne Eierlikör, die fantastisch schmeckte. Danach ging es auf Wurzel- und 

Steinhaltigen Pfaden rund 500m steil hinunter.  
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Da wo die Kerenzerbergtunnels zu Ende sind, unterquerten wir die laut 

dahinfahrenden Autoschlangen und die Bahnlinie. 

Nun ging es flacher durch ein bewaldetes Stück, das sich bis fast zum 

Walensee dahinzog. Hie und da konnten wir einige idyllische Plätzchen am 

See ausmachen, hatten es aber vorgezogen weiterzugehen, bis wir an 

einem Campingplatz eine öffentliche WC-Anlage entdeckten. In der Nähe 

war ein schöner Sandstrand, an dem wir uns niederliessen. Bis auf zwei 

genossen alle ein erfrischendes Bad im recht warmen See. Nach einem 

etwa 30 Minütigen Marsch erreichten wir Weesen, von wo uns Bus und 

Bahn gemütlich zurück nach Zürich brachten. 

Daniel Müller 

 

  



Ein herzliches Dankeschön an 

all unsere Inserenten!!! 

Wir wünschen Euch frohe 

Festtage!!!  
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Zum Schluss… 

… wollte ich mich bedanken, dass ich die Ehre und das Vergnügen hatte, die 

„Last Edition“ vom Startschuss bis zur Druckreife aufzubauen und zu 

gestalten. So durfte ich selber erfahren, was Willy über all die Jahre 

geleistet hat. Hut ab, mein lieber Chefredaktor selig! 

Wir wären dumm, wenn wir unsere Marke «Startschuss» 

aufgeben würden. Darum möchte ich es mal so 

umschreiben: 

Heut ist nicht aller Tage, ich komme wieder, aber wie, das 

ist jetzt noch die Frage! 

Ideen sind schon da und doch möchte auch ich hier nochmals an den Aufruf 

unseres Präsi erinnern: 

Wir haben so viele aktive und passive Mitglieder. Jeder erlebt was, hat 

vielleicht eine tolle Idee um unseren Verein interessanter für neue 

Teilnehmer zu machen, hat was von einer neuen Sportart gehört, die uns 

auch Spass machen und neue Zugänge bescheren könnte, hat einen Tipp 

für eine Wanderung oder einen Vereinsausflug, etc. Also helft uns unseren 

LAZN noch spannender und lebendiger werden zu lassen und schickt uns 

Eure Ideen, Vorschläge, Tipps, Berichte usw. auf info@lazn.ch 

Die Zukunft wird digitaler, deshalb soll unsere Website als erstes einen 

frischen Auftritt erhalten. Es dürfte sich also lohnen in naher Zukunft, 

immer mal wieder vorbei zu surfen um zu sehen, was es Neues gibt. Ev. ist 

ja auch Dein Vorschlag dann plötzlich online!?! 

Frohe Festtage 

wünscht Euch allen 

Roger 
  

mailto:info@lazn.ch
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Sportverein LA Zürich-Nord, 8046 Zürich 
www.lazn.ch 

Vorstand: 

Präsident: Reto Vogelbacher Vertr. Fitness: Daniel Müller 

Vizepräsident: Marcus Schatz Vertr. Fitleten: Herbert Wyss 

Kassier: Bruno Fröhli 

Training 

Fitleten: Für Vereinsmitglieder (und Jedermanns Turnen): 

Mittwoch, 20 bis 21.30 Uhr, Turnhalle Isengrind, Zürich-Affoltern 

Freies Jogging ab 19 Uhr (fakultativ) 

Fitness: Für Vereinsmitglieder (und Jedermanns Turnen): 

Freitag, 18.30 bis 19.30 Uhr, Turnhalle Isengrind, Zürich-Affoltern 

Leiterteam: 

Fitleten: Kurt Wanner. Fitness: Isabelle Müller, Reto Vogelbacher 

Zumba: Fiore Rubino   

Vereinsorgan «Startschuss»: 

Redaktion, Inserate, Produktion: Willy Glogger selig, i. V. Roger Holzer 

Versand: Lilo Denzler – Erschien 4 Mal jährlich 

Im 2022: 15.3., 5.5. 5.7., 1.12. 

Homepage (www.lazn.ch): Redaktion Roger Holzer 

Lilo Denzler, Trichtenhausenstr. 128, 8053 Zürich Tel.  044 371 66 35 

lilo.denzler@bluewin.ch 

Bruno Fröhli, Kratzstrasse 8, 8153 Rümlang Tel.  043 211 02 27 

bwfroehli@gmail.com 

Roger Holzer, Schwandenholzstr. 220, 8046 Zürich Tel.  044 371 06 15 

rholz@datacomm.ch 

Isabelle Müller, Binzmühlestr. 319, 8046 Zürich Tel.  044 372 14 70 

isatricemueller@gmail.com 

Daniel Müller, Binzmühlestr. 319, 8046 Zürich     Tel.  044 372 14 70 

d_mueller_hop@yahoo.de> 

Fiore Rubino, Luggweg 66, 8048 Zürich Tel.  044 554 65 00 

fiore.rubino@hotmail.com 

Marcus Schatz, Rütihofstr. 10, 8049 Zürich Tel   044 342 32 31 

marcus.schatz@gmx.ch 

Reto Vogelbacher, Im Holzerhurd 48, 8046 Zürich Tel.  043 811 32 84 

r.vogelbacher@bluewin.ch 

Herbert Wyss Lee, Kohlrainstr. 7a, 8700 Küsnacht Tel. 043 288 55 60 

herbert.wyss@ggaweb.ch 

Kurt Wanner, Meierwiesenstr. 54, 8107 Buchs Tel.  044 844 52 61 

kurt.wanner@swissonline.ch 



  



 

 

 

 

 

KatzenSeh  Brillen 
Gibt’s nur bei AUGENKONTAKT! 

WEHNTALERSTRASSE 540 

AM ZEHNTENHAUSPLATZ 

8046 ZÜRICH 

TEL. 044 371 07 11 

WWW.AUGENKONTAKT.CH 


